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Kiadja a Kispesti Önkormányzat 2008 (C)
Levélcím: 1195 Budapest, Városház tér 18.
E-mail: gajda@kispest.hu
www.kispest.hu

Kedves Kispestiek!

Az elmúlt évek hatékony, szigorú és takarékos gazdálkodásának köszönhetően 2008 
már kicsivel több örömet hozott az önkormányzatnak, és bízunk benne, hogy az itt 
élőknek is. A választások előtt bemutatott programunk teljesítésével jól állunk: idén 
több tervezett fejlesztésünket elindítottuk, és a kerület működéséhez is stabil hátteret 
tudtuk biztosítani. Az „Egy év – 2008” című kiadványunkkal szeretnénk bemutatni, 
hogy mit végeztünk idén, melyek voltak azok a feladatok, tervek, amiket sikerült 
megvalósítanunk. Bízunk benne, hogy ezzel a kiadvánnyal hozzájárulunk ahhoz, hogy 
Önök még tájékozottabbak legyenek a kispesti eseményekkel és az önkormányzat 
munkájával kapcsolatban.

Tisztelettel:

Gajda Péter 
polgármester

Eördögh Gábor 
alpolgármester

Vinczek György
alpolgármester 



Stabil alapokon
Egyensúlyban 

A felelősségteljes, gondos gazdálkodásnak köszönhetően 2008-ra jelentősen javult 
a kerület gazdasági helyzete: a tavalyi év pozitív mérlege biztos alapot teremtett 
az idei fejlesztésekhez és a kerületi intézményrendszer stabil működéséhez. 

A egyensúlyhoz vezető történet 2006 végén kezdődött: csaknem 1 milliárd forintos 
működési hiányt kellett sürgősen lefaragnia az új önkormányzatnak. Az azonnali 
cselekvési kényszer olyan stabilizációs programot eredményezett, amely kiadáscsök-
kentést, ésszerűbb és hatékonyabb működést, racionálisabb feladatmegvalósítást és 
takarékos gazdálkodást helyezett a középpontba. Az első lépés a polgármesteri fizetés
10, valamint a képviselői tiszteletdíj 30 százalékos csökkentése volt. Több százmilliós 
megtakarítást eredményezett a polgármesteri hivatal, a nevelési-oktatási ágazat, illetve 
a közművelődési intézmények átszervezése. Csökkentek a dologi és a bérjellegű 
kiadások, valamint a működési költségek is. Az intézkedések már 2007-ben látványos 

eredményt produkáltak: úgy apadt 228 millióra a működési hiány, hogy közben sta-
bilan üzemelt a kerület, színvonalából semmit sem veszítve működött az intézményi 
struktúra, s a várt fejlesztések – közterek szépítése, játszóterek, utak, kulturális és 
nevelési-oktatási intézmények felújítása – sem maradtak el. Bebizonyosodott, hogy 
az intézményrendszer 2007-es reformja a kerület lakóinak érdekeit szolgálta. Az 
önkormányzat minden ellenkező híresztelés ellenére úgy tett eleget feladatának, hogy 
közben pozitív eredménnyel zárta az évet, és megteremtette a lehetőségeit annak, 
hogy 2008-ban még több forrás álljon rendelkezésre a fejlesztésekhez. 

 Több jutott idén a kerületre
Az összefogásnak és a takarékossági intézkedéseknek köszönhetően az idei évet 330 
millió forint plusszal kezdte a kerület. Így minden korábbinál több pénz juthatott egye-
bek mellett a kultúrára, rendezvényekre, a közbiztonság további erősítésére, újabb 
térfigyelő kamerák telepítésére, környezetszépítésre, a Zöldprogram elindítására, a
sportra, a civil szervezetek működési támogatására. A fejlesztési bevételek elegendő 
forrással szolgáltak az oktatási intézmények korszerűsítésére, a panelprogramra, 
nagyobb terek rekonstrukciójára, valamint számos olyan feladat végrehajtására, 
amelyek azt a célt szolgálták, hogy érzékelhetően javuljon a lakosság kényelme és 
komfortérzete Kispesten. Kiemelt keretet biztosított az önkormányzat az idén 100 
éves Wekerletelep centenáriumi programsorozatának támogatására is. 
A felelősségteljes, gondos gazdálkodás 2008-ban tovább folytatódott, s ennek 
köszönhetően az idei évet sem hiánnyal, hanem az elmúlt évhez hasonlóan többlet-
tel zárja a kerület. Kispest intézményeinek működtetése garantált, s mostanra elérte 
az önkormányzat, hogy olyan kiegyensúlyozott eredménytöbbletet tartalmazó költ-
ségvetési helyzet alakuljon ki, amelynek segítségével megnyugtató módon biztosít-
hatóak a működéshez és a fejlődéshez szükséges források a jövőben is. 
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Az intézményrend-
szer 2007-es reform-
ja a kerület lakóinak 
érdekeit szogálta. A 
felelősségteljes gazdál-
kodás eredményeként 
az idei évet is többlettel 
zárja az önkormányzat.



Tisztább és zöldebb Kispest
Együtt a kerületért

Az itt élők szeme láttára és aktív részvételével válnak rendezettebbé, tisztábbá 
a kispesti közterületetek. Az önkormányzat igyekszik a lakosságot is bevonni a 
Zöldprogramba, nem is eredménytelenül: a pályázatok arról tanúskodnak, a 
helyiek szívesen vállalnak részt lakókörnyezetük szépítésében, gondozásában.

A kerületvezetés átfogó programmal kívánja minél szebbé, komfortosabbá tenni Kis-
pestet. A Zöldprogram alappillérei: a koordinációs szerepet betöltő, idén létrehozott 
Zöldprogram Iroda, a közterületi rendet óvó Zöldkommandó, a „Fogadj örökbe egy 
közteret” program, valamint a Kispestért, díj, amellyel azok munkáját ismerik el, akik 
sokat tesznek saját környezetük rendezéséért, virágosításáért. A januárban meghirdetett 
„Fogadj örökbe egy közterületet!” elnevezésű polgármesteri program célja a lakókkal, 
civilekkel, intézményekkel összefogva minél gondozottabbá, komfortosabbá tenni a 
lakókörnyezetet. A jelentkezők zöldterületek, parkok gondozását, növények telepítését, 
játszóterek megóvását vállalták az önkormányzattal kötött együttműködési megál-
lapodás alapján. Az örökbefogadókat a kerület vezetése szakmai tanácsokkal, eszközök-
kel és anyagiakkal támogatja. A tavasszal létrehozott Zöldkommandó Kispest utcáinak, 
tereinek tisztaságát vigyázza, járőrei folyamatosan ellenőrzik a közterületeket, felszá-

molják az illegális szemétlerakó helyeket, és megbüntetik azokat, akik szennyezik a 
környezetet. A zöldterületek, játszóterek, parkok napi gondozása az Omega Kht. átala-
kításával létrehozott Közpark Kft. feladata lett. 

Közös ügy, aktív lakosság 
Az önkormányzat akciókon és pályázatokon keresztül is bevonja a Zöldprogramba 
az itt élőket. A tavasszal és ősszel szervezett tisztasági akciókban felnőttek, gyerekek, 
képviselők és a polgármester együtt szedték a szemetet, gyűjtötték az avart. 
Idén tizenhatan jelentkeztek a környezetvédelmi pályázatra. Az önkormányzat két 
kategóriában, összesen mintegy kétmillió forinttal honorálta a civil és intézményi pá-
lyázók elképzeléseit: a környezetszépítést és – iskolák, óvodák, bölcsődék esetében 
– az ezzel összefüggő környezettudatos nevelést. Egyenként 200 ezer forintot kapott 
a győztes Árnyas és Zöld Ágacska Óvoda. A civilek mezőnyében a Kispesti Kertbarát 
Klub végzett az élen, pályázatuk szintén 200 ezer forintot ért. A Föld Napja alkalmá-
ból öt magánszemély és egy lakóközösség környezetért végzett munkáját jutalmazta 
Zöld Kispestért díjjal az önkormányzat. 
Az eredményeket valamennyi kispesti tapasztalhatja, ahogy azt is, hogy a közösen 
végzett munka nagyobb öröm. Mindennek köszönhetően talán mindenki jobban 
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óvja és gondozza közvetlen 
lakókörnyezetét. A kerület szépíté-
sért végzett egész éves tevékeny-
ség eredményes volt: az idei Virá-
gos Magyarországért Környezet-
szépítő Versenyben Kispest kapta 
a legszebb kerületnek járó díjat. 
Ezzel a Zöldprogram beindítását 
és a Zöld Kispestért polgármes-
teri díj megalapítását ismerte el a 
fővárosi önkormányzat.

A közterületek óvásába, 
gondozásába az önkor-
mányzat a kispestieket 
is bevonja, akik szíve-
sen vállalnak részt a 
környzetszépítésben.



burkolatot kapott, a kapu előtt kisebb gyülekezőhelyet is építettek, a kiállítóterem ab-
lakai előtt pedig félkör alakú teraszt alakítottak ki. A korábbi rózsakert helyére pázsi-
tot ültettek, a terasz mellé díszcserjéket telepítettek. A járda mentén padok állnak, s 
ide került a galéria-névadó Nagy Balogh János szobra is a Kós Károly térről.

 Parkrendezések közcélú felajánlásból

Augusztusban indult a Városház tér rekonstrukciója: a régi kerítést és aszfaltburkolatot 
elbontották, az átépítés miatt szükség volt a növényzet ritkítására is. Ezután kezdődött 
meg a szellős, látványos közpark kialakítása. A tér díszburkolatot kapott, új padokat, 
szeméttartókat helyeztek el. Megújultak a virágágyások, füvesítettek, csaknem ötven fát 
ültettek el, és több száz négyzetméter cserjefelületet hoztak létre. A növények vízellátását 
automata öntözőrendszer biztosítja. Szökőkutat és díszórát építettek, korszerűsítették a 
közvilágítást, a hivatal épületére díszkivilágítást szereltek,  új parkolóhelyeket alakítot-
tak ki a Tartsay és az Árpád utcai részeken. A nagyszabású építkezést nem közpénzből 
finanszírozta a kerület önkormányzata: a Városház tér látványos átalakítása az R-CO 
Zrt. 110 millió forintos közcélú felajánlásának eredménye.

Szeptember elején a Kossuth tér park-
rekonstrukciója is elkezdődött. A 4000 
négyzetméteres felület átépítését az 
Europark 60 millió forintos felajánlása 
tette lehetővé. A teret kettészelő kerami-
tos út helyén széles sétányt alakítottak 
ki, egyik oldalára virágsávot telepítettek, 
átellenben kandeláberek állnak. A kele-
ti oldalon álló Kossuth-szobor körül új 
díszburkolatot alakítottak ki. Bővítették a 
közvilágítást, ivókutat helyeztek ki. A tér 
másik, „hétköznapibb” felén a fák körüli 

gyalogos részek fém taposórácsot kaptak, amely biztosítja, hogy a csapadék eljusson 
a növényekhez. A jó áttekinthetőség miatt a cserjéket mindkét oldalon hézagosan, 
foltszerűen telepítették. A parkot december elején tűzijátékkal avatták fel.

Uniós segítség

Európai Uniós forrásból újulhat meg a jövőben a Kós Károly tér: az önkormányzat 
több mint 1 milliárd forintra pályázik. A teljes rehabilitáció egyik része lesz a park 
látványos átalakítása (új térkőburkolat, szökőkút, sportpályák, zenepavilon, játszó-
terek, színes növényzet is szerepel a tervekben). Egyebek mellett felújítják a gyer-
mekházat és a katolikus templom homlokzatát, valamint kiállítóteret alakítanak ki a 
Zrumeczky-kapu emeletén. 

 

Megy a Zászlóshajó
Megújulnak a nagyobb közterek

Jól halad a közterek megújítását célzó Zászlóshajó projekt: a Templom tér ren-
dezése nyárra, a Kossuth téré az év végére készült el.  Az önkormányzat épületének 
külső felújításával a Városház tér rekonstrukciója is befejeződött. A Kós Károly 
tér uniós forrásból ölthet új külsőt.

Nyáron befejeződött a Templom tér déli részének parkosítása a Nagy Balogh János 
Kiállítóterem mellett. Az idén felállított Zöldprogram Iroda koordinálta a beruházást, 
amely mintegy 15 millió forintba került. A református templomhoz vezető régi járda új 
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A kerület arculatát meghatá-
rozó terek új külsőt öltenek
a Zászlóshajó projekt kereté-
ben. Két beruházás költségeit
közcélú felajánlásokból fedezte
az önkormányzat.



 

A jobb közbizonságért
Térfigyelő és több rendőr

Az önkormányzat számára fontos, hogy a kerületiek biztonságban érezzék 
magukat lakóhelyükön, ezért a közbiztonság az egyik kiemelt fejlesztési terület. 
A tavaly beüzemelt térfigyelő rendszer idén tovább bővült, a kispesti város-
vezetés anyagiakkal és lakással támogatta a létszámban gyarapodott kerületi 
rendőrkapitányságot.

Az év elején a testület meghosszabbította az önkormányzat és a kispesti rendőrkapi-
tányság közötti megállapodást a térfigyelő rendszer működtetéséről, amit bővítettek,
így idén már húsz kamera figyelte a közterületeket kerületszerte. Évente több mint 30

millió forintba kerül a rendszer, ebből bérlik a kamerákat, fizetik a központban ülő
és az utcán szolgáló rendőröket, sőt az önkormányzat egy autót is vásárolt a program 
számára, hogy a járőrök gyorsabban kiérhessenek a tett helyszínére. Ha a bűnesetek 
nem is szűntek meg egy csapásra, az eredmény bíztató: a rendszer tavalyi bevezetése 
óta 12 százalékkal csökkent a vagyon elleni bűncselekmények, több mint 20 száza-
lékkal a lopások, közel 30 százalékkal a gépkocsifeltörések, 44 százalékkal a rablások 
száma, és számos bűntettet sikerült megelőzni a kameráknak köszönhetően. 
Márciusban a kerület 2,3 millió forintot nyert az Igazságügyi és Rendészeti Minisz-
térium közterületen elkövetett jogsértések visszaszorítására kiírt pályázatán. Az ön-
kormányzat a Kispesti Családsegítő Szolgálattal, a kerületi rendőrkapitánysággal és a 
Kispest Közbiztonsági Egyesülettel közösen valósítja meg azt a programot, amely az 
áldozattá válás és a bűnelkövetés megelőzését tűzte ki céljául. Ennek része a kerületi 
iskolákban szervezett bűnmegelőzési vetélkedősorozat. Az egyesület Kispest közbiz-
tonságáért címmel készített egy kiadványt is, amely a leggyakoribb bűncselekményeket 
ismerteti, felsorolja a hasznos telefonszámokat, valamint a szükséges tennivalókat 
bűntény esetén. 

Lakást kaptak a rendőrök
A közbiztonság javulásához hozzájárult, hogy idén több mint húsz rendőrrel bővült a 
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kispesti kapitányság állománya. A kerület vezetése a rendőröket lakhatási lehetőség 
megteremtésével is igyekszik itt tartani: a képviselő-testület úgy döntött, hogy az 
önkormányzat a BRFK-nak két, nagy alapterületű lakást ad bérbe az Ady Endre 
úton. Ezek lakói kizárólag a kerületi kapitányság állományába tartozó, Kispesten 
szolgálatot teljesítő rendőrök lehetnek. A bűnesetek megelőzése mellett legalább 
olyan fontos, hogy minél biztonságosabb legyen a közlekedés. Az önkormányzat 
forgalomtechnikai eszközök kihelyezésével is igyekszik a lakóközösségek és a 
gyalogosok nyugalmát, testi épségét garantálni. Ezért helyzetek el a kerület több 
pontján forgalomcsillapító küszöböket (fekvőrendőröket), a terület elzárására alkal-
mas (parkolást gátló) oszlopokat, korlátokat. Közbiztonsági szempontból tehát 2008 
eredményes év volt: kevesebb lett a bűncselekmény, több elkövető került kézre, így 
egyre kevésbé kell félniük a kispestieknek az utcákon.

Idén több mint húsz rendőrrel 
bővült a rendőrkapitányság 
állománya. A kerület vezetése 
lakhatási lehetőség megte-
remtésével igyekszik Kispes-
ten tartani a rendőröket.



Elindultak a fejlesztések
Mozgásban a kerület 

Látható a fejlődés: megkezdődött a KÖKI-beruházás, Csinszka Kert néven 
újraindult a korábban Hattyú Parkként ismert építkezés, folytatódott a panel-
program, két útszakasz, egy játszótér és a Templom téri posta újult meg.

Amire már régóta vártak a kispestiek: 2008 elején elrajtolt a leromlott állapotban levő 
Kőbánya-Kispest közlekedési csomópont átépítése. Noha lakossági kezdeményezésre 
évközben leállt a munka, végül a beruházó megegyezett az érintett lakóközösségekkel, 
és újraindulhatott a beruházás, amelynek szükségességével – egy közvélemény-kutatás 
szerint – a kispestiek döntő többsége egyetért. A késés ellenére várhatóan 2010-re újjá 
születik a KÖKI. A jelentős közlekedési fejlesztések mellett barkácsáruház, valamint 
háromszintes bevásárló-, és szórakoztatóközpont épül. Lesz új gyalogos-felüljáró, liftek 
biztosítják az akadálymentességet, s az átépített metróállomásról érkezőket fedett autó-
busz-végállomás fogadja. Ötszáznál több P+R-parkolóhely várja majd az autósokat.
Nyáron a NEO Center alapkövét is letették a Határ út melletti, évek óta kihasználat-
lanul fekvő területen. A multifunkcionális épületben a tervek szerint több üzlethelyiség 
és iroda, illetve sportközpont kap helyet, valamint szolgáltatói bázist is kialakítanak.

Hattyú Parkként kezdődött, majd 2006-ban abbamaradt az építkezés az Ady Endre 
úti volt strand területén. A projekt új beruházóval Csinszka Kert néven éledt újra, a 
lakópark várhatóan 2010 végére készül el. 
Tavasszal megnyílt a kívül-belül felújított posta is a Templom téren. A színvonalasabb 
szolgáltatás jegyében elvégzett csaknem 360 milliós épületrekonstrukció a Magyar 
Posta idei legjelentősebb budapesti fejlesztése volt.

Javuló utakon

A Podmaniczky-program keretében két útfelújítás történt ősszel: előbb a Zalaeger-
szeg utca Határ út és Pannónia utca közötti szakaszát, majd a Kassa utca Pozsony 
és Kolozsvár utcák közötti részét hozatta rendbe a főváros. 2009-ben a Hunyadi 
utca korszerűsítése kerül sorra az Ady Endre úttól a Nagykőrösi útig.

Élhetőbb kerületben 

Idén is támogatta az önkormányzat a panelépületek felújítását: az 57 millió forintra 
emelt keretből mind a tíz pályázó társasház kaphatott segítséget. A kerület 2005-ben 
csatlakozott a panelprogramhoz, azóta 10 társasház jutott összesen mintegy 100 millió 

forint vissza nem térítendő támogatáshoz. Nyáron korszerűsítették a Deák utca 3–5. és 
a Vécsey utca közötti játszóteret. A mintegy 600 négyzetméteres terület 18 millió fo-
rintból újult meg az uniós szabványoknak megfelelően. Mintegy 20 millió forintot biz-
tosított az önkormányzat a Kispesti Egészségügyi Intézet udvarának felújításához is. 
Tavasz óta modern aula fogadja az ügyfeleket a Városházán. Az átalakítás elsődleges 
célja a hatékonyabb tájékoztatási rendszer kialakítása volt. A következő két évben 
nyitottabb és korszerűbb lesz a hivatal: csaknem 48 millió forintos uniós támogatás 
segíti hogy, minél magasabb színvonalú közszolgáltatásokat nyújtson.
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2005 óta 10 társasház ka-
pott összesen 100 millió 
forint vissza nem térítendő 
támogatást a panelprogram 
keretében.  Idén 57 millió 
forintot osztott ki az önkor-
mányzat a pályázók között.



Vissza a munka világába
Segély helyett állás

A napi feladatok ellátása mellett a szociális ágazat annak lehetőségét keresi, ho-
gyan lehet minél több ember munkaerő-piaci esélyeit javítani. Már vannak ered-
ménnyel kecsegtető kezdeményezések a kerületben.

Kétéves közös munkát követően foglalkoztatási stratégiát szentesítő paktumot írt alá 
januárban Kispest, valamint a XVIII., a XX., a XXI. és a XXIII. kerület. Azért fogtak 
össze a dél-pesti városrészek, hogy uniós forrásból segítsék, képezzék azokat, akik 
nehezen találnak munkát – tartósan munkanélküliek, megváltozott munkaképességűek, 
nők, romák, idősek, pályakezdő fiatalok – és azokat, akik valamilyen vállalkozásba
kezdenének. 
A paktum eredményeként az önkormányzat a Családsegítő Szolgálattal és a Kispest 
Biztonságáért Közösségi Jóléti Egyesülettel közösen az év végén pályázatot nyújtott 
be a Társadalmi Megújulás Operatív Program felhívására Első lépés címmel. A cél 

1514

ötven, alacsony foglalkoztatási esélyű kispesti ember életvitelének, munkaerő-piaci 
helyzetének és társadalmi integrációjának javítása a szociális munka és szolgáltatások 
eszközeivel. A tartósan munkanélküli és a hajléktalanság szélére sodródott emberek 
foglakoztatásában a fővárosi Vöröskereszttel is együttműködik az önkormányzat és a 
családsegítő. 
A karitatív szervezet szolgáltatóházához a kerület biztosítja az ingatlant, a Családsegítő 
Szolgálat pedig az emberek munkára való felkészítésében, képzésében, gondozásában 
működik közre. (A kerületben a FŐKEFE is tart fenn szociális foglalkoztatót, két 
helyszínen összesen 69 megváltozott munkaképességű ember dolgozik, közülük 
45-en kispestiek.)

Támogatás a tanuláshoz

Idén 48 jól tanuló roma kisebbséghez tartozó diák kapott támogatást általános, 
középiskolai, illetve felsőfokú tanulmányainak sikeres folytatásához. 
Középiskolai és felsőfokú tanulmányi ösztöndíjjal 166 kiemelkedően tanuló, nehéz 
szociális helyzetben élő fiatalt segített a kerület.
Bursa Hungarica felsőoktatási ösztöndíjat 145-en kaptak az önkormányzattól.

Táborban és kiránduláson

Először táboroztak a kispesti iskolák rászoruló diákjai Káptalanfüreden, a kerület 
üdülőtáborában. A tíznapos nyaralás költségeit az önkormányzat állta, a program-
ban kirándulás, több vetélkedő és sportverseny, valamint kézműves foglalkozás is 
szerepelt sok strandolás mellett. A kezdeményezés jól sikerült, ezért jövőre is lesz 
szociális tábor a Balatonnál. 
Ugyanitt tartotta hagyományos nyári táborát a roma kisebbségi önkormányzat is: 
idén 20 gyereknek szereztek örömöt ezzel. 
Nehéz körülmények között élő kisgyermekes családoknak szervezett kirándulást a 
Családsegítő Szolgálat májusban a Rászorultak Megsegítésére Közalapítvány tá-
mogatásával: úti cél a soroksári Harmónia Tanya volt.  

Segítségnyújtás gombnyomásra 

Magas színvonalú szociális ellátást igyekszik biztosítani a kerületben élőknek, így 
az idős, beteg embereknek is az önkormányzat: a Segítő Kéz Kispesti Gondozó 
Szolgálat 24 órás jelzőrendszeres szolgáltatása 77 kispestinek ad biztonságérzetet 
otthonában.



ultrahangkészülékkel bővítették. A gyógyító munka színvonalát új klímák, ipari 
mosógép és autokláv (sterilizálókészülék) emeli. A laboratóriumban egy harmadik 
betegfelvételi ablak megnyitásával csökkentették a várakozási időt, a Madách utcai 
háziorvosi rendelőben heti két alkalommal immár helyben is elvégzik a vérvételt. 
Jelentős szakmai siker, hogy a Pszichiátriai és Addiktológiai Gondozó és Szakrendelő 
új egészségügyi szolgáltatással bővült: márciusban a Táncsics utcában megnyílt a 
Gyógyító Művészeti Műhely – „Tárt Kapu Színház”. Ez fontos lépés volt egy rehabi-
litációs tevékenységet folytató pszichiátriai centrum kialakítása irányában. 
A Reumatológián október óta teljes óraszámban négyágyas akupunktúrás rendelés 
működik. A Szent István Kórház Jahn Ferenc utcai, eddig természetgyógyászati és 

A kispestiek egészségéért
Jelentős intézményi fejlesztések

A lakosság egészségi állapotának javítása, a betegségek megelőzése s az utógon-
dozás egyaránt kiemelt szempont az önkormányzat számára a fejlesztésekről való 
döntések meghozatalakor. A cél, hogy legyenek egészségesebbek a kispestiek, a 
betegek pedig minél magasabb színvonalú ellátást kapjanak.

Az egészségügyi ellátás idei eredményei jogos büszkeségre adnak okot: bár gazdasági 
szempontból ez az év a tavalyihoz hasonlóan nehéz volt, a Kispesti Egészségügyi In-
tézet megőrizte fizetőképességét, adóssága nincs, sőt működési bevételéből jelentős
összeget tudott átcsoportosítani eszközfejlesztésre. 
Az önkormányzattól évente kapott 45 millió forintos hozzájáruláson felül idén önerőből 
25,3 millió forintot fordítottak beruházási célok megvalósítására: bővítették az informa-
tikai hálózatot, szünetmentes tápegységet, számítógépeket, monitorokat, nyomtatókat, 
gazdasági és orvosi szoftvereket, fénymásolót szereztek be. 
A rendelőintézet felszerelését vizsgálószékkel, szívókészülékkel, hematoló-
giai laborautomatával, rádiófrekvenciás vágóhoz való elektródákkal, kardiológiai 
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krónikus betegellátást végző részlege 
mozgásszervi, neurológiai, belgyó-
gyászati, nőgyógyászati és onkológiai 
betegségek rehabilitációs központjává 
alakult át. Ide költözött az idén tízéves 
Delta Parkinson Egyesület, és az 
októberben megalakult reuma beteg-
klub is ide vár minden krónikus ízületi 
gyulladásban szenvedő kerületit

Rendezvények, események az 
egészség jegyében

Az önkormányzat a helyi intéz-
ményekkel együttműködve felvilá-
gosító programokon keresztül is 
igyekszik minél hatékonyabbá tenni 
a megelőzést, ilyen például a „Mondj 
nemet!” drogprevenciós program,
vagy a hagyományos Családi Egész-
ségnap a KMO-ban. A Védőnői 
Szolgálat idén huszadik alkalommal 
szervezte meg az ingyenes hallásvizsgálattal, csontsűrűség-, vérnyomás-, vércukor- 
és koleszterinméréssel, vastagbélrákszűréssel, tanácsadással és vásárral egybekötött 
rendezvényt. 
A Kispesti Véradók Egyesülete idén négyszer szervezett véradást, a rendszeres véradók 
mellett többen először segítettek az Országos Vérellátó Szolgálat vérkészleteinek 
pótlásában. 



Művészetoktatási Intézmény kapta meg, amelynek korábban nem volt önálló székhe-
lye, és tucatnyi telephelyen működött. Az idén negyvenéves intézménynek csaknem 
800 tanulója van, zeneművészeti ága tavaly kiváló minősítést kapott. 
Nyolcvan éve kezdődött meg a tanítás a Gábor Áron iskola mindkét épületében – a 
Nádasdy utcaiban a közelmúltig a Jókai iskola volt –, az alkalomból kétnapos ren-
dezvénnyel ünnepelt az intézmény: kiállítás, múltidéző diáktalálkozó, 48-as tüzér- és 
huszárbemutató, vetélkedő és gála szerepelt a programban. Az évforduló alkalmából 
minisztériumi elismerő oklevelet kapott az iskola.  

Költöző iskolák, felújított épületek
Otthonra lelt a művészeti képzés

A nevelési-oktatási intézményeket érintő nagy átalakítások tavaly lezajlot-
tak. Az idei évben inkább örömteli események történtek: a Deák gimnázium 
felnőttképzéssel kibővülve Kispesté maradt, a Móra iskola új helyre költözött, 
épületét a 40 éves művészeti iskola kapta meg. Az átalakításokra és egy óvodare-
konstrukcióra több mint 100 millió forintot fordított az önkormányzat.  

Jól kezdődött az év: bizonyossá vált, hogy továbbra is a kerület fenntartásában működik 
tovább a Deák gimnázium, úgy, hogy szeptembertől a főváros tanulónként 80 ezer fo-
rinttal támogatja az intézmény működtetését. A gimnázium oktatási palettája kibővült: 
ősztől ide került a felnőttek iskolája középiskolai tagozata. Ez lehetővé tette, hogy 
a felnőttoktatásban részt vevő diákok 60 százalékkal kevesebb tandíjat fizessenek a
2008/2009. tanévben. 
A Móra Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény a felnőttek iskolája 
helyére, az akkor még Berzsenyi, júliustól már Puskás Ferenc nevét viselő iskola 
Széchenyi utcai részébe költözött. Eddigi Irányi utcai épületüket a Kispesti Alapfokú 
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Megújult óvoda- és iskola-
épületek

Több mint 100 millió forintot költött 
az oktatási-nevelési intézmények áta-
lakítására és korszerűsítésére idén az 
önkormányzat. A nyári felújítások 
egy részét az intézmények költözése 
indokolta. A Deák gimnáziumban a 
dolgozók iskolája új termeit, a Bolyai 
iskolában a logopédiai szolgálat új 
helyiségeit kellett kialakítani. A Móra 
iskola új épületét a speciális kép-
zést igénylő gyerekekhez, az Irányi 
utcai intézményt pedig a művészeti 
iskola elképzeléseihez kellett igazíta-
ni. Átépítették a Gábor Áron iskola 
Nádasdy utcai épületének teljes 
tetőszerkezetét is. A rekonstrukciók
közül kiemelkedett a Mese-Vár Óvoda  
felújítása. A folyosók, az előterek, a 
lépcsőház, a vizesblokk és az épület teljes körű gépészeti korszerűsítése csaknem 50 
millió forintba került. A konyha és a csoportszobák jövőre kerülnek sorra, ezekkel lesz 
teljes a rekonstrukció, ugyanis a Nádasdy utcai tagóvodát már korábban rendbe tetette 
az önkormányzat.
Nyáron bővítették a Karácsony Sándor református iskolát. Az egyházi fenntartású in-
tézményt hatról nyolc osztályosra kellett fejleszteni, hogy tovább működhessen. A 
tetőtér beépítéséhez 3 millió forinttal járult hozzá az önkormányzat.   

Az idén 80 éves Gábor Áron 
Általános Iskola kétnapos, látvá-
nyos rendezvénysorozattal ün-
nepelte az évfordulót.



Gazdag programkínálat 
Igényes rendezvények kerületszerte

Az újjáépített KMO egész évben változatos programokkal várta a kispestieket, 
képzőművészeti szempontból is pezsgő év áll a kerület mögött: sorra nyíltak a 
színvonalas tárlatok a kiállítóhelyeken. Az idei év a nagyrendezvényekről is szólt: 
Majális, Városünnep, reneszánsz búcsú és a Wekerle-centenárium mozgatta meg 
a lakosságot.

A Magyar Kultúra Napján, január 20-án hivataloson is megnyílt az idén 85 éves Kispesti 
Munkásotthon Művelődési Ház. A Teleki utcai közművelődési intézmény közel félmil-
liárd forintból kívül-belül teljesen átalakult. Ez volt az elmúlt évtized legjelentősebb 
kerületi beruházása, a költségek nagyobbik részét az állam állta.
A KMO egész évben programok sorával várta a közönséget, előterében több kiállítás 
nyílt. A reneszánsz év alkalmából például egy különlegességet – a Magyar Királyok 
Történelmi Panoptikumát, 16 uralkodó életnagyságú viaszfiguráját – tekinthettek meg
a látogatók.
Markáns arca lett a kerület kulturális életének a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár XIX. 
kerületi részlege: a kulturális és kisebbségi rendezvények mellett több közönség-

találkozót is tartottak, vendég volt Talmácsi Gábor és Cseh László is. Az önkormányzat 
közművelődési megállapodás keretében anyagilag is támogatta az intézményt.

Rendezvények kicsiknek, nagyoknak

Az eddigi legnagyobb érdeklődés mellett, jó időben zajlott le idén a két év után 
ismét megrendezett Majális. Reggeltől estig tartó műsorfolyam várta a vendégeket 
a Zrínyi és a Jókai utcák között. A rengeteg látogató jelenlétével bizonyította: igény 
van erre a tavaszi rendezvényre. 
Az első Kispesti Városünneppel a település 137. születésnapjáról emlékezett meg 
a kerület. A KMO által szervezett kétnapos rendezvény helyszíne a Templom tér 
és a forgalomtól elzárt Ady Endre út volt. A megszokott boltok reklámtáblái régi 
cégérekké változtak, a közterületi hirdetések megjelenése és nyelvezete is a 20-as,
30-as éveket idézte. Sokan korhű jelmezben sétáltak a korzóvá átalakult téren. 
A záróeste egy világszámot is tartogatott: Simet László 30 méter magasban egy 
drótkötélen átsétált a Nagyboldogasszony templom tornyába.
Szeptemberben ismét a Templom tér vált rendezvényközponttá, a KMO ide szer-
vezte az „Egy nap Mátyás király udvarában” című reneszánsz búcsút. 

Képzőművészeti tárlatok 
A Nagy Balogh János Kiállítóteremben egymást érték a színvonalas kiállítások, a 
Templom téri galéria újabb és újabb képzőművészeti csemegékkel rukkolt ki: többek 
között Laborcz Ferenc emlékkiállítását, Harasztÿ István, Katona Zoltán alkotásait, va-
lamint helytörténeti tárlatot lehetett megnézni ebben az évben. A Wekerle-centenári-
um alkalmából a kiállítóterem névadójára életművének bemutatásával emlékeztek a 
rendezők. Az önkormányzat épülete a Kispesti Városháza Tárlat keretében több kiál-
lításnak adott helyet 2008-ban: a kerületben élő alkotók munkái váltották egymást. 
A kerületvezetés ezzel is szeretné közelebb vinni a művészetet az emberekhez.
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Sorra nyíltak a színvonalas 
kiállítások a Nagy Balogh 
János Kiállítóteremben és a 
KMO-ban. A helyi művészek 
a Kispesti Városháza Tárla-
ton is bemutatkozhatnak.



programról, sportrendezvényről vagy kerületszépítésről, a szervezéstől a lebonyolítá-
sig, tagjaik szerepet vállalnak számos programban.

 Aktív kisebbségek

A kerületi közéletben tevékenyen részt vesz a hét kisebbség, szerepük különösen 
fontos a testvérvárosi kapcsolatok kiépítésében, ápolásában. Kispestnek jelen-
leg három külföldi testvérvárosa van: Bulgáriában Smolyan, Szerbiában Zombor, 
Horvátországban Vrbovec. A lengyelországi Krzeszowicével most alakul a kapcsolat, 
ősszel küldöttség is járt a városban előkészíteni a megállapodást. Évek óta hagyo-
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mányosak a diákoknak szervezett 
csereüdülések egymás kultúrájának, 
országának megismerésére. 
A kerületi nemzetiségek kultúrájával 
egyre több kispesti ismerkedhet meg 
a KMO-ban és az Üllői úti Szabó 
Ervin könyvtárban rendszeresen meg-
rendezett kisebbségi programokon. 
Hagyományos a minden évben decem-
ber elején tartott ünnepi est, amely-
re valamennyi kisebbség műsorral 
készül, és kóstolót tart jellegzetes 
nemzeti ételeiből. 
Ebben az évben a kerület központjába 
költözött a Kisebbségek Háza, a felújí-
tott épületben minden önkormányzat-
nak önálló irodát alakítottak ki, egy 
közös titkárságot is létrehoztak, beve-
zették az internetet, és irodai infra-
struktúrával látták el a helyiségeket.

 Partnerségben az egyházakkal

Az önkormányzat jó kapcsolatot ápol a kerületi egyházi közösségekkel. Idén létre-
hozták a Kispesti Egyházügyi Kollégiumot, s partnerségéről szóló nyilatkozatot 
fogadtak el. A dokumentum részletezi a támogatásokat, meghatározza a polgármester 
által évente legalább kétszer összehívandó kollégium céljait, munkáját. Idén két kis-
pesti egyházi vezető is magas helyi elismerésben részesült: Ablonczy Zsolt Kispest 
Díszpolgára címet, Széll Bulcsú Kispestért Díjat kapott. A képviselők 4 millió forintot 
szavaztak meg az egyházi funkciót szolgáló kerületi épületek felújítására. 

Jó a kapcsolat
Fontos az együttműködés 

Kispesten példaértékű az önkormányzat, a civil szervezetek, a kisebbségek és az 
egyházak együttműködése: a kapcsolat folyamatos párbeszéd formájában is meg-
nyilvánul. 

A helyi civilekkel hagyományosan jó az önkormányzat kapcsolata, ami a támogatá-
sok mellett 2006-tól intézményes elemekkel bővült: a Társadalmi Kapcsolatok Irodája 
tartja a napi kontaktust, pályázati ügyekben és tanácsadással segíti a szervezeteket, az 
együttműködést a Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága koordinálja. A kerület vezetése 
évente 20 millió forintot oszt ki a civil szervezetek között pályázati úton, s Civil Házat 
is működtet. Az idén immár másodszor megrendezett Kispesti Civil Fórum lehetőséget 
kínál arra, hogy a civilek beleszólhassanak a kerületet érintő kérdésekbe, s emellett 
egymással is erősíthessék kapcsolataikat. Munkájukat képzéssel is segíti az önkor-
mányzat: a Kispesti Jóléti Egyesület (KIJE) projektmenedzsment és EU-s pályázatíró 
tanfolyamán idén húsz civil szervezet vett részt. Nemcsak a kapcsolatok, maguk a civil 
szervezetek is jól működnek Kispesten: legyen szó szociális munkáról, szabadidős 
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Sportos Kispest
Versenyek kicsiknek nagyoknak

Színes a kerület sportélete: számos sportág szerepel az iskolák és a klubok palet-
táján, egész évben zajlanak a versenyek. Kispest idén emléktábla-avatással tisztel-
gett két magyar labdarúgó-legenda, Bozsik József és Puskás Ferenc előtt, utóbbi 
nevét egy iskola is felvette. 

Az év első hónapjában 28 sportegyesület egyhangú támogatásával a képviselők 
nyilatkozatot fogadtak el a kerületi sportszervezetek partnerségéről és a Kispesti 
Sport Fórum létrehozásáról, amely a párbeszéd, a döntés-előkészítés plénuma. A 
kerületvezetés vállalta, hogy pénzbeli támogatást nyújt a jövőben is mind az egyéni 
sportolóknak, mind a szervezeteknek és segít a nem kispesti pályázati lehetőségek 
folyamatos figyelésében is. Paksy Tímea kajakos, kilencszeres világbajnok olimpia
felkészüléséhez kétszázezer forinttal járult hozzá az önkormányzat. A Közművelődési, 
Oktatási, Sport, Ifjúságpolitikai és Egészségügyi Bizottság összesen egymillió forintot 
osztott szét októberben a kispesti amatőr élsportolók támogatására kiírt pályázat 43 
nyertese között.

Futballjelen és múlt

A kerületben kiemelkedő a futballélet, a Budapest Honvéd FC keretében itt működik 
a Magyar Futball Akadémia, jelenleg 25 fiatal sportoló tanul az első középiskolás
évfolyamon. Az egyesület márciusban felavatott új címerén immár ott áll Kispest 
neve is, ezzel a kerületeik régi vágya vált valóra. November végén leplezték le a volt 
Kertvárosi iskola falán Bozsik József és Puskás Ferenc emléktábláját. A két legendás 
focista a Szegfű utcai iskola tanulója volt. A Berzsenyi utcai általános iskola Puskás 
Ferenc nevét viseli a jövőben, a novemberi névadóünnepség alkalmából felavatták a 
2006-ban elhunyt futballikon szobrát is.
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 Sportversenyek egész évben

Az önkormányzat számára fontos, 
hogy a felnövekvő generációk szeres-
sék a mozgást. Az egész évben szá-
mos sportágban zajló diákolimpiák 
lehetőséget teremtenek a megméret-
tetésre kicsiknek és nagyoknak. 
A kisebbek játékos sportversenyeken 
kóstolhattak bele a küzdelembe, a 
nagyobbak egyéni és csapatsportok-
ban mérkőzhettek: többek között foci, 
magasugrás, mezei futás, sakk, kosár- 
és kézilabda, pingpong, úszás, tenisz, 
röplabda és strandröplabda szerepelt a 
palettán. A Kispest SE idén is elindí-
totta az utóbbi két sportág után-
pótlásképzését a kerületben. Az egyesület besegített a XVII. Wekerle Napok sport-
programjainak szervezésébe is. 
A természet szerelmeseinek a Gémes Természetjáró Egyesület több alkalommal szer-
vezett túrákat. Tevékenységüket országosan is elismerték: a résztvevők szavazatai 
alapján a tavalyi 402 országos túra közül a kispesti klub kapta a Teljesítménytúrázók 
Társasága kupáját.
Hagyományosan minden évben kétszer, tavasszal és ősszel rendezik meg a KAC-
sporttelepen a kerületi sportnapot, idén jelentősen kibővült a program, több új szám-
ban lehetett rajthoz állni. A tavaszi eseményen a versenyek mellett bemutatkoztak a 
kerületi egyesületek. Mindkét alkalom több száz résztvevőt mozgatott meg.
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